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Čeští politici se dnes ve svých projevech o Izraeli obvykle 
rádi zaštiťují vojenskou pomocí, kterou Československo na 
konci čtyřicátých let poskytlo nově vznikajícímu státu. Pra
videlně však zapomínají na to, že jen o několik let později 
začalo Československo vyzbrojoval a cvičit arabské armády, 
jejichž cílem bylo Izrael zničit.

Americké lehké tanky druhé světové války představoval ze
jména legendární M3/M5 Stuart, v druhé polovině konfliktu 
jej začal postupně nahrazovat moderní M24 Chaffee. Tento 
stroj sehrál roli během války v Koreji a stal se součástí vý
zbroje řady dalšich armád.

IVÜG-23BN u čáslavského 28. sbolp 44

V československém, respektive českém vojenském letectvu 
sloužilo v létech 1978-19981) celkem 70 MiGů 23 čtyř ver
zí: 32 stíhacích bombardérů MÍG-23BN, 30 stíhacích, z toho 
13 kusů verze MF з 17 modernějších ML, a s nimi osm 
dvoumístných cvičně-bojových MiGů 23UB.2) Letouny měly 
své domovské základny na letištích v Čáslavi (28. sbolp), 
Českých Budějovicích (1. slp) a Žatci (11. slp).
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V květnu 1944 pomalu odezněla poslední německá bom
bardovací ofenzíva proti Britským ostrovům. Němci ne
dosáhli téměř ničeho a ofenzíva se dočkala posměšného 
označení „Baby Blitz“ . Britské civilní obyvatelstvo si mohlo 
konečně vydechnout a předpokládalo se, že válka pro něj 
definitivně skončila.
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V posledních fázích války, kdy německé armády ustupovaly 
na všech frontách, slibovalo nacistické vedení zvrat a po
rážku nepřátel, postupujících z východu i ze západu. Adolf 
Hitler ve svých plamenných projevech hrozil nasazením taj
ných zbraní, které za pět minut dvanáct porazí spojenecké 
armády a přinesou konečné vítězství.
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Po osvobození začal být připravován proces právního vyrov
nání s obdobím nesvobody a potrestání válečných zločinců 
a domácích zrádců. Mezi 30 000 osobami, vyšetřovanými 
mimořádnými lidovými soudy v létech 1945 až 1948, bylo 
pouze kolem jednoho sta vojáků z povolání předmnichovské 
armády, což dává její morálce vysoký kredit.
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Na jaře roku 1953 proběhl v nevadské poušti jaderný test 
pod názvem Grable. Operace byla součástí jedenácti pokus
ných výbuchů pod kódovým označením Upshot-Knothole 
a jejím cílem bylo nejen otestovaní nových jaderných zaří
zení, ale i zlepšení taktiky boje a obrany proti případnému 
sovětskému útoku.
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Letecká bitva nad Montellem 28 Konec Velké války nebyl koncem služby nejvíce zastoupe-

Vzdušné boje, к nimž za 1. světové války docházelo na 
italské frontě, měly jen málokdy charakter leteckých bitev, 
v nichž na malém prostoru proti sobě najednou bojovalo 
i několik desítek strojů obou nepřátelských stran. Těch vý
jimek není vskutku mnoho. Nepochybně к nim však náleží 
jedno z nejpamátnějších střetnutí, které do historie vešlo 
jako Letecká bitva nad Montellem (Luftschlacht über dem 
Montello).

všeobecně oblíbený Hansa Brandenburg C l. Jak v Rakousku 
a Maďarsku, tak i v nových nástupnických státech podunaj
ské monarchie ještě několik let po válce úspěšně sloužily 
původní válečné Brandenburgy Cl.

Novinky ve Vojenském historickém 
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V sobotu 26. dubna zahájilo kbelské letecké muzeum již 
46. sezónu a v hezkém jarním počasí přišlo i velké množství 
návštěvníků. Ti měli možnost prohlédnout si novinky, jakou 
je krásně zrenovovaný vrtulník MÍ-4B nebo dokončená čás
tečná replika prvního československého letadla Bohemia 
B.5. Velký zájem vzbudilo i mimořádné zpřístupnění nových 
prostor v areálu Staré Aerovky.
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